INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI SĄDU REJONOWEGO W BYDGOSZCZY
Sąd to niezawisły organ państwowy, którego celem i zadaniem jest sprawowanie wymiaru sprawiedliwości (czyli rozstrzyganie sporów i konfliktów prawnych). Przed sądem ma miejsce realizacja zagwarantowanych Państwu przez prawo uprawnień i obowiązków. 
Wymiar sprawiedliwości w Polsce sprawują następujące sądy: 
• sądy powszechne 
• sądy administracyjne 
• Sąd Najwyższy 
• sądy wojskowe.
Sąd Rejonowy w Bydgoszczy jest sądem powszechnym.
Co to są sądy powszechne i czym się zajmują?
Sądami powszechnymi są sądy, które sprawują wymiar sprawiedliwości w sprawach nienależących do właściwości sądów administracyjnych, wojskowych oraz Sądu Najwyższego. 
Jakie są rodzaje sądów powszechnych? 
Wśród sądów powszechnych wyróżniamy: sądy rejonowe, sądy okręgowe i sądy apelacyjne. 
• Sąd rejonowy jest powołany do rozpoznawania większości spraw, z wyjątkiem zastrzeżonych dla pozostałych sądów. Tego rodzaju sąd prowadzi największą liczbę postępowań. Co do zasady, właściwość sądu rejonowego, a więc jego kompetencja do orzekania w sprawie, rozciąga się na obszar jednej lub kilku gmin. Sąd rejonowy jest co do zasady sądem pierwszej instancji.
 • Sąd okręgowy to sąd, dla którego zastrzeżone zostało orzekanie w sprawach poważniejszych. Jego właściwość obejmuje obszar działania kilku sądów rejonowych. Sąd okręgowy może być sądem zarówno pierwszej, jak i drugiej instancji.
 • Sąd Apelacyjny co do zasady, jest to sąd drugiej instancji. Jego właściwość obejmuje obszar działania minimum dwóch sądów okręgowych, a zasiadanie w nim zastrzeżone jest dla sędziów o szczególnie wysokim stopniu wiedzy i dużym doświadczeniu w zakresie orzekania.
Sąd Rejonowy w Bydgoszczy jest państwową jednostką organizacyjną nieposiadającą osobowości prawnej w całości finansowaną z budżetu państwa. Sąd Rejonowy sprawuje wymiar sprawiedliwości w Rzeczpospolitej Polskiej w zakresie nie należącym do sądów administracyjnych, wojskowych oraz Sądu Najwyższego.
Właściwość rzeczowa Sądu Rejonowego w Bydgoszczy
[bookmark: _GoBack]Do właściwości Sądu Rejonowego w Bydgoszczy należy rozpoznawanie spraw w pierwszej instancji z zakresu prawa cywilnego, karnego, rodzinnego, pracy, ubezpieczeń społecznych, gospodarczych, rozpoznawanie spraw wieczystoksięgowych, spraw upadłościowych i naprawczych, a także spraw cywilnych w postępowaniu uproszczonym oraz sprawy dotyczące depozytów sądowych i przepadku rzeczy.
Właściwość miejscowa Sądu Rejonowego w Bydgoszczy obejmuje: 
· miasto Bydgoszcz,
· gminy: 
- Białe Błota
- Dąbrowa Chełmińska
- Dobrcz
- Koronowo
- Nowa Wieś Wielka
- Osielsko
- Solec Kujawski.
W jaki sposób można skontaktować się z Sądem Rejonowym w Bydgoszczy?
· napisać pismo i wysłać je na adres: 
Sąd Rejonowy w Bydgoszczy, ul. Wały Jagiellońskie 4, 85-131 Bydgoszcz
· napisać pismo i złożyć je w Biurze Podawczym przy ul. Wały Jagiellońskie 4, parter, pokój nr 31 lub przy ul. Toruńskiej 64 a, parter, pokój 0.11 w godzinach urzędowania Sądu
· napisać wiadomość i wysłać ją drogą e-mail na adres:  boi@bydgoszcz.sr.gov.pl
· zadzwonić pod numer (52) 58-78-500 
·  wysłać fax pod numer (52) 58-78-504
Interesanci przyjmowani są:
 - w Biurze Obsługi Interesanta
• w poniedziałki w godz. 7:30 – 18:00
• w pozostałych dniach w godz. 7:30 – 15:30
 - w Czytelni – po uprzednim zamówieni akt i umówieniu wizyty
• od poniedziałku do piątku w godzinach 7:45 – 15:15
Informacje w zakresie dostosowania budynków oraz strony Biuletynu Informacji Publicznej Sądu Rejonowego w Bydgoszczy dla osób ze szczególnymi potrzebami, znajduje się w odsyłaczu „Deklaracja dostępności” zamieszczonym w biuletynie.
